

老师寄语“新生”：勇敢奔跑，拥抱未来

三尺讲台育桃李，一颗丹心写春秋！

教师是人类灵魂的工程师，是人类文明的传承者，承载着传播知识、传播思想、传播真理、塑造灵魂、塑造生命、塑造新人的时代重任。他们默默耕耘，无私奉献，助力雏鹰振翅高飞；他们秉持信仰，甘当人梯，用爱心和智慧点亮学生心灵。

在第39个“教师节”来临之际，奔流新闻·兰州晨报邀请不同学段一线教师，对一年级“萌新”送上美好的寄语，激励他们在人生新的阶段勇敢奔跑，拥抱未来。

兰州大学教授吴王锁： 珍惜每一节课堂 享受每一点收获

吴王锁，“五一劳动奖章”获得者、宝钢教育奖优秀教师特等奖获得者、国家级教学名师、全国优秀教师、甘肃省第一层次领军人才，其领衔的“放射化学与核环境教师团队”近日入选第三批“全国高校黄大年式教师团队”。



2023年教师节来临之际，吴王锁教授这样寄语大一新生：

时代不同了，现在学习方式和生活方式大不一样了。譬如互联网，可以让我们“足不出户而知天下”，但也有可能吞噬我们的时间和健康，希望大家不要沉溺网络，更不要游戏人生，一定要自律，同时也需要纪律。自律和纪律可以让我们抛开虚拟网络，回归现实生活。学习是大学生活的中心任务，不仅要重视课堂及理论知识的学习，也要重视实验及实践技能的学习，为进一步成长成才奠定坚实基础，插上腾飞的翅膀。

我知道你们会珍惜和享受未来四年的大学生活，珍惜每一节课堂，每一位老师，每一个同学。享受在这里的每一点收获，每一次感动，每一份真情。记住经过的种种挫折甚至失败。若干年后，这些都会成为你们成长中美好的回忆。祝福各位同学在兰州大学健康快乐地幸福成长！

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明

兰州市实验幼儿园教师吴燕： 父母多给孩子爱的拥抱和亲吻

吴燕，兰州市实验幼儿园教师，从事幼儿教育20年，多次承担国培项目培训和支教任务，为2023年度“兰州最美教师”。



对于幼儿园新生来说，要离开熟悉的家人，适应一个全新的环境，难度系数不言而喻。如何帮小萌新们告别分离焦虑？兰州市实验幼儿园教师吴燕为幼儿园新生和家长指点迷津。

家长首先在入园前要告诉孩子，家长会一直关注他们，并给孩子准备一件爱的小礼物，可以是一个爱的拥抱和亲吻，让孩子明白父母的这个拥抱和亲吻会陪伴他度过幼儿园的分分秒秒。

回到家中给予孩子高质量的陪伴，和孩子一起玩喜欢的玩具，做游戏或户外运动，做睡前阅读，和孩子聊聊天。让孩子充分感受到被重视，感受到父母的关心和爱并没有因为入园分离而减少。

奔流新闻·兰州晨报记者 夏苗

兰州市第六十六中学教师段萍： 在人生新一段旅程 乘风破浪实现梦想

段萍，2023年度“兰州最美教师”、兰州市第六十六中学语文教研组组长，被学校老师们亲切地称为“老段”。



教师节来临之际，段萍老师深情寄语初一新生：

亲爱的同学们，欢迎大家踏入中学的大门，开启人生新一段旅程。新的学期意味着新的开始，让我们走进智慧的课堂，步入知识的海洋，勤学好问，博学多能。拥有健康的体魄和美好的心灵，不断发掘自己，完善自己，做一个乐观、豁达、善良的人；做一个勇敢、坚强、有担当的人。最后，衷心祝福大家尽快适应崭新的初中生活，乘风破浪，实现梦想！

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明

兰州市第二中学教师常爱荣： 青春与奋斗一色 梦想与拼搏齐飞

常爱荣，2023年度“兰州最美教师”、兰州市第二中学数学教师。



新学期来临，常爱荣老师对高一新生们送上美好的寄语：

高中时期，日渐成熟，金城名校，二中有你。在人生这一关键时期，老师希望二中学子们在大成文化的浸润之下，胸怀为国为民之志，肩负民族复兴之任，践行“诚正勤朴”之训，用自强不息造就“明礼，笃学，善思，进取”之品。愿同学们“青春与奋斗一色，梦想与拼搏齐飞”，在二中这片热土上汲取养分，强健体魄，储备知识，锤炼品格，用不懈的努力，创造人生的辉煌！

奔流新闻·兰州晨报记者 武永明

城关区畅家巷小学教师彭铭韞： 对学习保持热情和好奇心

彭铭韞：城关区畅家巷小学教师，教育部领航名师张艳平名师工作室骨干成员。2023年度“兰州最美教师”。

新学期来临，作为刚升级为学生的一年级小豆包们，该如何适应自己的新身份，常年担任班主任的彭铭韞给出一些建议 and 希望。

进入小学以后，你们会发现很多变化：学习环境完全陌生、学习内容由游戏活动到知识技能、学习方式由观察操作到记忆读写、老师不再全天候呵护……面对这些变化，老师希望你们熟悉校园环境，了解学校生活，学会遵守课堂纪律，认真倾听。上课时，认真听老师讲解，积极思考问题，勇敢地举起自己的小手。当日事当日毕是最重要的行为习惯。

另外，希望成为小学生的小豆们能保持对学习的热情和好奇心。每一个新的知识点都可能是一个奇妙的世界。当遇到不懂的地方，随时向老师和同学们寻求帮助。在班级生活中，要懂得尊重他人，懂得互相关爱。因为这样才能使班级这个大家庭友好和睦，愉快地生活学习。

奔流新闻·兰州晨报记者 夏苗

兰州三十三中教师满国栋： 高中新生要对未来职业生涯有规划

初中生升入高中后，面临新的环境和新的学习要求，如何能尽快适应高中学习生活节奏？在这里，兰州市第三十三中学满国栋老师寄语高一新生。

首先，高中和初中有差异，初中时老师的“搀扶式”教育比较明显，上课时操心得叮嘱记笔记，是否记清楚作业内容等，而高中阶段更加考验学生的自主性，因为高中学习容量大，上课节奏快，所以学生要尽快适应老师的教学节奏。

其次，高中阶段学习压力肯定要比初中时大，而且同学们会发现身边优秀同龄人很多，难免会有些心理压力。这时，要正确认识自己，树立自信。

最后，进入高中后一定要对自己的未来发展方向及职业生涯有规划，新高考背景下，选什么学科才能更符合自己，怎么选才科学，这些都该在你成为一名高中生后要进行考虑的。

奔流新闻·兰州晨报记者 夏苗



满国栋，兰州市第三十三中学（兰大附中）教务处主任，兰州市政治学科中心教研组成员，中国教育学会德育分会成员。

制图/许天野